

# 泰国军队宣布政变 正式接管政府

泰国军方领导人22日宣布军事政变，当天起接管政权，同时宣布，从即日起，在全国范围内实施宵禁。

泰国军方发言人发布声明称，根据戒严令，国家维和委员会禁止全国任何人在晚10点到凌晨5点之间离开自家住所。

据报道，泰国军方总司令巴育在当天对全国发布的电视讲话中宣布，武装部队在历经数月的政治动荡后，为了防止国内政治冲突进一步蔓延，避免更多生命损失，军方宣布接管政权。

巴育表示，为了让国家尽快回到正常秩序，由军方、泰国武装部队、空军与警方组成的泰国国家维和委员会掌管，需要在5月22日下午4点30分(北京时间下午5点30分)起接管政权。

巴育说，政权将由该委员会掌管，他负责领导这个委员会。

在宣布此消息前，乘坐军车的士兵包围了该大楼，阻止里面的人离开。

在宣布消息前，目击者说，看到泰国两大主要政党的领导人，以及反政府示威

阵营的领导人，被军方从会场带走。但是不清楚他们是否被正式逮捕。

巴育说，所有泰国人必须保持平静，政府官员必须照常工作。

巴育说，他对泰国局势非常焦虑，不允许动荡的局面持续。如果他接管政权的决定让大家不安，他表示抱歉，但这是必要的。

巴育没有说明军方接管政权将持续多长时间，但是说，接管政权是为了“启动政治改革”。

当天下午，看守政府、

为泰党、民主党、反政府示威者、“红衫军”、选举委员会和上议院的代表在陆军俱乐部参加军方召集的第二轮会谈。当地时间16时20分左右，会谈破裂，巴育结束会谈并随后宣布政变。

泰国看守总理尼瓦探隆当天早些时候重申不会辞职，并宣布将于23日上午召开内阁会议。尼瓦探隆还表示，宪法是泰国最高法律，泰国军方20日凌晨宣布的戒严法不能凌驾于宪法之上。

## 奥巴马派兵营救 尼日利亚女学生

据美国《华盛顿邮报》22日报道，美国总统奥巴马21日在致美国国会的信中称，美国将派遣80名军人前往乍得，帮助搜救在尼日利亚北部遭绑架的200多名女学生。

奥巴马在致国会的信中说，80名美国军人将协助情报搜集、侦察以及在尼日利亚北部进行空中侦察等行动。他说，美军将一直留守在乍得直到完成任务。

此前，美国向尼日利亚派遣了侦察机，并把商业卫星图像提供给尼日利亚政府，以帮助搜寻。

4月14日，尼极端组织“博科圣地”在尼日利亚东北偏远地区一家寄宿学校绑架了200多名女学生，震惊国际社会。包括美国第一夫人米歇尔·奥巴马在内的很多西方名人都高调出面，要求释放女学生。“博科圣地”威胁要将这些女学生贩卖为奴。这个极端组织坚持认为，女性应该结婚生育持家，而不应该外出接受教育，特别是西式教育。

## 法新购2000列车 太“胖”无法进站 被迫扩建千余站台

法国国营铁路公司(SNCF)22日承认，新订购的2000列火车因车体过宽，无法开进国内许多火车站的站台，从而不得不花大笔资金改造站台。法国国营铁路公司发言人克里斯托夫·皮耶诺埃尔告诉法国新闻电台：“我们发现问题晚了点。我们承认这一失误并为此承担责任。”

皮耶诺埃尔说，为了让新列车有足够空间进出站台，改造工程已经开始，眼下有数以千计的站台需要改造。

路透社报道，这一令人尴尬的失误迄今已经让法国国营铁路公司耗资超过8000万欧元(约合1.1亿美元)，改造费用可能会进一步上升。

以讽刺挖苦著称的法国《鸭鸣报》周刊14日最先捅出这一“乌龙”事件。英国广播公司说，作为铁路现代化改造计划的一部分，法国国营铁路公司为扩大地方铁路网而购入这批列车，花费205亿美元。《鸭鸣报》说，出现这一失误的原因是，法国铁路网公司(RFF)向法国国营铁路公司提供的站台宽度信息不完整，只提供了过去30年内所建火车站的站台宽度，而全国大约有1200个火车站建造于50多年前，当时的列车比较“苗条”。

## 美国两华裔博士 铁轨上拍照被撞死

据美国华文媒体22日报道，美国宾夕凡尼亚州两名拥有博士学位的华裔摄影爱好者，18日在费城福尔谷一段铁轨上取景拍照时，可能没有觉察到有火车驶近，双双被一列货运火车撞死，震惊当地华人社区。

两名死者分别为51岁的何奋金和45岁的林左军。两人当时结伴到福尔谷国家历史公园附近取景拍照，期间走上路轨。此时，一列开往芝加哥的货运火车突然驶来，猛烈撞倒二人，他们当场死亡。铁路当局未公布当时列车车速，涉事火车两名驾驶员经警方问话后，获准驾驶火车离开。据悉，出事现场有盲点，怀疑两人当时没有意识到有火车驶来。事件震惊当地华人社区，不少人深感惋惜。据了解，何奋金为广东南海人，是当地一间豆制品厂创始人；来自北京的林左军则在一家药厂任职。两人所属的摄影社团为他们举办了追思会。



## “9·11”纪念馆 正式对公众开放

5月21日，消防员和警察在纽约“9·11”国家纪念博物馆前举起一面巨幅“9·11”美国国旗。当天，纽约“9·11”国家纪念博物馆正式对公众开放。为了纪念这个日子，纽约的志愿者将一面从“9·11”废墟中找到并修复的巨幅国旗移交给“9·11”国家纪念博物馆作永久保存。

(本版稿件据新华社)



这张5月22日的视频截图显示，在泰国首都曼谷，泰国陆军司令巴育(中)宣布发动军事政变，称军方维和指挥中心已从看守政府手中接管权力。

## 泰军方宣布暂停实施2007年全国宪法

据外电报道，泰国军方领导人22日表示，已经暂停

实施全国宪法。泰国军方在国家电视台

上宣读的声明称，为了使国家顺利运转，军方已经暂停

实施2007年的宪法，除了有关君主制的章节。

## 中俄军演遭美侦察机24小时窥探

近日，中俄“海上联合—2014”军演正在东海举行。据中央人民广播电台《中国之声》报道，太平洋美军侦察部队对中俄军演迅速跟进，平时一天一架侦察机飞行4至8次，现在出动两架飞机，一天往返8次，保持24小时不间断飞行。美军此次出动的是先进的RC-135战略侦察

机，绰号“联合铆钉”，主要用于电子侦察和检测。军事专家尹卓表示，美军的严密侦察，将使中俄军演更贴近实战。

尹卓介绍，美国此次出动的RC-135侦察机是一种高性能的电子侦察机，其特点是能够对电子信号进行记录，然后进行校正。对于所

有无线电电磁波的辐射，它都能够进行记录。

尹卓称，美军对军演进行侦察，对中俄既是挑战，也是一项重要的训练内容。这就要求中俄军演中要关注这些问题，比如在使用无线频率时，要严格管制辐射源，包括通讯、雷达和声呐的各种辐射源。而且，美军水下潜

艇很可能也会过来进行侦听，美军也会对军演中潜艇的活动和反潜演习进行侦察。“美国对中俄军演严密的电子侦察所构成的复杂电子环境对我们来说是一个很好的机会，我们不会放弃这种训练机会，在演习的电子对抗中把其考虑进去，使训练环境更加接近实战。”

## 朝向韩巡逻舰附近开炮 韩军回击并疏散延坪岛居民

据韩联社报道，韩国联合参谋本部22日消息，当天下午朝鲜向在延坪岛附近执行巡逻任务的韩军舰艇附近发射了2枚炮弹，韩方对此进行了回击。

韩国联合参谋本部的一位有关人士透露，22日下午6时许，韩军舰艇在延坪岛西南

方向14公里处，西海“北方界线”(NLL)以南的韩方海域执行巡逻任务时，朝鲜发射的2枚炮弹落在了巡逻舰附近，距离舰艇只有150米左右。随后，韩方进行回击，向NLL以北海域发射了5枚舰炮炮弹。韩国军方推测，朝鲜当天发射的是海岸炮。

朝鲜发射炮弹后，韩军已向在附近海域进行捕捞作业的渔船发出了回港通知，并紧急疏散了延坪岛居民。目前，韩军在严密关注朝鲜动向，对其有可能发起的进一步挑衅进行应对。韩国联合参谋本部正在分析朝鲜发射炮弹的意图。

20日，朝鲜3艘船艇相继越过NLL，最远南下至NLL以南1.1公里，其中包括2艘警备艇。韩军派出高速艇并进行了警告射击。21日，朝鲜西南战线司令部发布“公开报道”，就韩方对朝鲜船艇进行警告射击威胁称将对韩国海军舰艇进行军事打击。